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連絡事項 

１、教育部 

・第 28 回宜野湾市青年エイサー祭りについて 

２、指導部 

・五大不祥事（イイコタコ）防止について 

 

○仲村宗男 教育長 皆様、こんにちは。 

 本日の出席委員は４名で、定足数を達しております。 

 ただいまから令和６年第９回宜野湾市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本委員会で審議します案件は、議案３件となっております。 

 本日の会議録署名人は、親川教育委員を指名したいと思います。よろしくお願いします。 

○親川利恵 委員 はい。 

○仲村宗男 教育長 続きまして、７月 24 日開催の第７回定例教育委員会及び８月 22 日開催

の第８回定例教育委員会の会議録の承認を行います。 

 会議録の署名委員は仲村和也教育委員、大川教育委員となっております。会議録につきまし

ては既に配付してございますが、字句の訂正を除き、承認していただきたいと存じます。お二

人の教育委員、よろしいでしょうか。 

○仲村和也 委員 はい。 

○大川 実 委員 はい。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。承認いただきましたので、よろしくお願いしま

す。 

 

（教育長諸般の報告） 

○仲村宗男 教育長 それでは、教育長諸般の報告を行います。 

 緑色の報告資料１ページをご覧ください。 

 ８月 23 日金曜日、「令和６年度中頭地区市町村教育長会臨時会」が嘉手納町で行われました。

かでな未来館という新しくできた施設での開催でした。 

 ８月 27 日火曜日、喜友名グスク香炉群の文化財登録についての答申書手交式を行いました。

それを受け、９月 18 日に喜友名区の知念自治会長をお招きして登録文化財の認証式を行ってお

ります。 

 ８月 28 日水曜日、１つ目に社会教育委員委嘱状交付式、２つ目に第４次宜野湾市男女共同参

画計画（はごろもぷらん）策定に係る推進本部会議が開催されました。 

 ８月 29 日木曜日、包括管理業者選定の審議に係る諮問に対する答申書手交式を行いました。 
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 ９月４日水曜日、第６回目となる市の学校訪問として、普天間小学校に出向きました。大川

教育委員、ご参加ありがとうございました。 

 ９月６日金曜日は２つございます。１つ目は、「松川正則宜野湾市長特旨叙位及び特別叙勲

伝達式」がございました。ご子息、ご息女が同席され、和田副市長より、奥様に叙位と叙勲、

証書が手渡されました。２つ目に、「宜野湾市中学生語学研修報告会」が開催されました。報

告会は昨日の沖縄タイムスにも大きく取り上げられておりました。また、指導課の通路には写

真等も掲示されておりますので、できればご覧いただきたいと存じます。 

 ９月８日日曜日、「第 76 回宜野湾市支部対抗陸上競技・市民スポーツ大会」が宜野湾市立グ

ラウンドで開催されております。 

 ９月９日月曜日は２つございます。１つ目は、宜野湾市長選挙における当選証書付与式があ

りました。９月８日に当選されました佐喜眞淳新市長に喜瀬選挙管理委員長より証書が付与さ

れました。その後、引き続き佐喜眞市長による訓示がございました。 

 ９月 10 日火曜日、「令和６年度山形県最上広域圏少年少女派遣交流団歓迎交流会」がうるま

市のハイランダーという会場で行われました。本市からは、普天間小学校、普天間第二小学校、

大山小学校、宜野湾小学校の代表４名の５年生が参加し、最上の子供たちと交流しました。な

お、この４名の児童は来年１月に山形県最上に出向き、東北市町の冬の暮らし、生活を経験す

る予定になっております。 

 ９月 12 日木曜日、「フッ化物洗口保護者説明会」が志真志小学校で行われました。保護者の

方々の反応としては、好評を得たものと感じております。 

 ９月 13 日金曜日、中頭教育事務所「資質・能力向上訪問」が真志喜中学校で開催されました。

昨年までは「学力向上訪問」という名称でしたが、今年度からは「資質・能力向上」という名

称に変わっております。 

 ９月 18 日水曜日、９月市議会定例会の市長及び副市長調整会議が行われました。 

 ９月 19 日木曜日、本日午前には、同じく９月市議会定例会の与党議案調整会議が行われまし

た。 

 そして本日午後、第９回定例教育委員会会議を開催しております。また、定例教育委員会終

了後には、民生児童委員の皆様との意見交換会を予定しておりますので、よろしくお願いしま

す。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 以上が教育長の諸般の報告といたします。 

  教育長諸般の報告に対し、ご質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょう
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か。 

○一同 質疑なし 

○仲村宗男 教育長 質疑がないようですので、質疑を終わりたいと思います。 

 

（議案第 32 号）（議案第 33 号） 

○仲村宗男 教育長 続きまして、日程１「議案第 32 号 宜野湾市子どもの読書活動推進計

画策定委員会設置要綱を廃止する訓令について」から日程２「議案第 33 号 宜野湾市子どもの

読書活動推進会議設置要綱の一部を改正する訓令について」は関連する議案となるため、一括

して審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、議案第 32 号から議

案第 33 号について一括して審議いたします。 

 これより担当者の趣旨説明を求めます。 

 教育部長。 

○崎間 賢 教育部長 委員の皆様こんにちは。よろしくお願いいたします。 

 それでは、水色の表紙の議案書１ページをお開きください。 

 議案第 32 号 宜野湾市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱を廃止する訓令につ

いて。 

 宜野湾市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱を廃止したいので、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第 25 条第２項第２号の規定により、教育委員会の議決を求める。 

 令和６年９月 19 日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 提案理由でございます。 

 本要綱と宜野湾市子どもの読書活動推進会議設置要綱を統合し、事務の効率化を図るため、

本要綱を廃止する必要があるためでございます。 

 この廃止予定の策定委員会設置要綱につきましては、桃色の議案資料の１ページから２ペー

ジに掲載してございます。 

 策定委員会は、設置要綱第２条の規定により、子どもの読書活動に関する調査研究を行い、

推進計画案を策定する、となってございますが、宜野湾市子どもの読書活動推進会議において、

聞き取り調査、推進計画、策定進捗管理を行い、効率的に事業を進めるためとなっております。 

 水色の議案書、その２ページにお戻りください。 

 宜野湾市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱を廃止する旨の訓令となっておりま

す。 

 附則にて、この訓令は、公布の日から施行すると定めております。 
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 続きまして、水色議案書の３ページをお願いします。 

 議案第 33 号 宜野湾市子どもの読書活動推進会議設置要綱の一部を改正する訓令について。 

 宜野湾市子どもの読書活動推進会議設置要綱の一部を次のように改正したいので、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第 25 条第２項第２号の規定により、教育委員会の議決を求め

る。 

 令和６年９月 19 日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 提案理由でございます。 

 宜野湾市子どもの読書活動推進計画の進捗管理や新計画案の策定に当たり、効率的に事務を

進めるため、訓令の一部を改正する必要があるためでございます。 

 改正内容につきましては、黄色の表紙、別冊の新旧対照表にてご説明申し上げます。 

 新旧対照表の１ページをお願いいたします。 

 左側が現行となっておりまして、右側が改正案でございます。 

 まず、第２条は、字句の改め及び号の追加となってございます。本要綱と宜野湾市子どもの

読書活動推進計画策定委員会設置要綱の統合に伴う所管事務の改めとなっております。 

 第３条は、字句、号の改め及び号の追加でございます。現行では、委員は次の者をもって構

成する、とあて職となっており、運営上支障があることから、新たな組織の改めとなってござ

います。 

 次に、新旧対照表２ページをお願いいたします。 

 第４条は、条の追加でございます。委員の任期を追加しております。 

 以下、４条の追加により、第５条より第８条は条の繰下げを行っております。 

 最後に、水色の表紙、議案書の５ページに戻っていただきまして、附則となっております。 

 この訓令は、公布の日から施行すると定めております。 

 以上が議案第 32 号、議案第 33 号についての説明となります。ご審議のほどよろしくお願い

いたします。 

○仲村宗男 教育長 教育部長、ありがとうございました。 

 第 32 号及び第 33 号を一括して教育部長の説明をいただきました。 

 なお、質疑、承認につきましては、それぞれ号ごとに賜りたいと存じます。 

 まずは、第 32 号に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 仲村委員。 

○仲村和也 委員 統合理由としては、読書活動推進計画策定委員会と読書活動推進会議の内

容が類似しているから、ということでよろしいでしょうか。 

○仲村宗男 教育長 教育部長。 

○崎間 賢 教育部長 お答えいたします。 
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 仲村委員のおっしゃるように内容も似ているところがありますし、その委員のメンバー構成

についても重複しているところがございます。また、今まであて職だった部分にもう少し柔軟

性を持たせるために課、組織までの指定にして、個別にだれを選ぶかというところを決められ

るようにしております。 

○仲村和也 委員 分かりやすいですね。承知しました。 

○仲村宗男 教育長 ほかにご質疑がある方は挙手をお願いします。 

 この読書活動推進計画について、その事業概要を説明できますか。 

 生涯学習課長。 

○佐久原 昇 生涯学習課長 宜野湾市子どもの読書活動推進計画の目的についてご説明申

し上げます。 

 目的につきましては、子供たちが読書の楽しさに気づき、自ら進んで本を読みたくなるよう

な環境を家庭、地域、学校、行政など、社会全体でつくり上げることを目的に策定されており

ます。その目標についても示されておりまして、１、読書活動の環境づくり、２、読書に親し

む機会の提供と充実、３、子供の読書活動に関する啓発、広報などを目標に策定されておりま

す。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

補足はありますか。大城係長。 

○大城孝之 社会教育係長 もう一点補足ですが、なぜ図書館ではなくて生涯学習課が担当し

ているかといいますと、策定当時いろいろ議論があったと思いますが、読書というのは一番身

近な生涯学習であるという視点から生涯学習課になっております。他市町村も生涯学習課が当

時計画の策定に当たっており、県の教育委員会におきましても、生涯学習振興課が主管課とな

っております。 

○仲村宗男 教育長 ご理解いただけましたでしょうか。読書というのは図書館だけのもので

はなくて、生涯学習の中の一つだという大きな枠で捉えてくださいということで、県の生涯学

習振興課が主管になっていますので、おのずと本市においても生涯学習課が担当になるという

経緯がございます。よろしいでしょうか。 

 ほかに 32 号についてご質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょうか。 

○一同 質疑なし 

○仲村宗男 教育長 それでは、質疑も尽きたようですので、質疑を終わりたいと思いますが、

ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了します。 

 これより日程１、議案第 32 号 宜野湾市子どもの読書活動推進計画策定委員会設置要綱を廃
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止する訓令についてを採決いたします。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

承認されました。 

 これにて日程１、議案第 32 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、日程２「議案第 33 号 宜野湾市子どもの読書活動推進会議設置要綱の一部を改

正する訓令について」を採決いたします。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

承認されました。 

 これにて日程２、議案第 33 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

（議案第 34 号） 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、追加議案として、日程３「議案第 34 号 議会の議決を経るべき事件の議案に対

する意見の申出について（令和６年度宜野湾市一般会計補正予算（第６号））を議題といたし

ます。 

 本件は、９月市議会定例会に上程する議案に関する事項であるため、宜野湾市教育委員会会

議規則第５条に基づき、審議を非公開とさせていただきたいと思いますが、審議を非公開とす

ることにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。異議なしということですので、日程３、議案第

34 号は非公開といたします。 

 

〈非公開〉 

 

○仲村宗男 教育長 ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了いたします。 
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 これより追加議案第 34 号 議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の申出について

（令和６年度宜野湾市一般会計補正予算（第６号））を採決いたします。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

承認されました。 

 これにて日程３、議案第 34 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

  続きまして、教育部からの連絡事項をお願いいたします。 

（連絡事項） 

１、教育部 

・第 28 回宜野湾市青年エイサー祭りについて 

２、指導部 

・五大不祥事（イイコタコ）防止について 

 

○仲村宗男 教育長 本日の会議はこれにて閉会いたします。ありがとうございました。 


